

2015 泽库一路凯歌

2015年,泽库县委、县政府团结带领全县广大干部群众,认真贯彻落实省委十二届九次、十次全体会议和州委十一届十一次全委会议精神,以“四个全面”统领全局,扎实推进“三基”建设和民族团结进步先进区创建工作,着力实施“平安与振兴”工程,全县呈现出经济社会平稳发展、综合实力稳步提升、社会大局和谐稳定、人民生活水平不断提高的良好局面。



破解“难点”,主抓“重点”,党建项目化管理工作有新突破。

泽库县委树立“书记破难点、部长抓重点”的工作思路,围绕述职评议自查、领导点评指出的突出问题,由县委书记和组织部长领题,采取“项目化”推进的方式,建立起“一个项目、一名领导、一套人马、一抓到底”的工作机制。县委书记党建项目共梳理6大项24子项工作,且将责任作分解,细化工作措施,整合资源,形成合力。

建立“两个”清单,筑牢责任体系。

率先探索建立乡镇党委书记抓基层党建清单和责任清单,分别从基层党组织建设、党员队伍管理和培育、基层党建品牌创建等方面提出明确要求,细化各项工作任务20余项,促使乡镇党委书记工作有方向、有抓手。

深化乡镇“九有”工程建设,彰显乡镇党政阵地建设新特点。

2015年,在深化麦秀镇“九有”工程建设的基础上,筹资730万元,分别在多禾茂乡、和日镇实施乡镇“九有”工程,全面实现乡镇党校、图书阅览室、周转房、蔬菜温棚、食堂、网络、庭院绿化、健身场所、卫生厕所的标准化建设,凸显新时期牧区乡镇党政阵地建设新特点,努力将乡镇党委、政府建设成为带领经济发展的“指挥棒”,维护稳定的“生力军”,服务群众的“贴心人”。

率先实施村级阵地标准化建设,有效解决基层工作基础不实际问题。

全面实施村(社区)“四类安置点”综合办公服务中心项目建设,结合“高原美丽乡村”建设,整合资金新建村(社区)“四类安置点”服务中心82个。同时,筹措资金600万元,建设完成村级综合服务中心大门、围墙、旗台、厕所等附属设施。并多方筹措资金300余万元,在全州范围内率先按“六个一”的标准为全县各村(社区)综合办公服务中心统一配备办公设备及相关制度标识牌,实现村级阵地标准化建设。

推行“坐班+代办”制,解决服务群众最后“一公里”的问题。

在全面实施村“两委”班子成员

坐班制的基础上,首次将村民事务代办与村干部坐班有机结合起来,按群众办事类别、难易程度、办结时限等,合理划分坐班和代办的权限,实现两种模式一站式服务。并制定村干部坐班8项制度,规范坐班台账,并结合“一条龙服务基层,经常性联系群众”活动,每季度定期召开联系会,共同研究解决坐班工作中的难点问题,助推坐班工作纵深发展。

组建跨地区联合党工委,维护边界地区稳定和谐。

针对青海省牧草良种繁殖场与宁秀乡的矛盾纠纷,积极与青海省牧草良种繁殖场党委协调联系,多次召开组建联合党工委推进会,在全州率先组建了跨地区联合党工委——青海省牧草良种繁殖场与宁秀乡联合党工委。王家乡旗龙村与贵南县森多镇本龙村组建联合党工委,双方建立信息互通、重大事项通报,矛盾纠纷协查共解等长效机制,有力地维护边界地区稳定,促进发展,构建和谐边界氛围。

精心打造“高原先锋”工程品牌,推进藏区党建示范长廊建设。

结合“三基”建设示范点创建工作,按照“一乡一品”、“一村一特色”的工作思路,制定创建“高原先锋”工程工作方案。该县和日镇结合乡镇“九有”工程,积极打造乡镇“五好”乡镇党委建设;和日镇和日村结合村干部轮流坐班推行“四议两公开”工作法;宁秀乡智格日村依托村级产业发展打造党建促发展模式;下卜沙乡红旗村紧抓“高原美丽乡村”助推村级党组织规范化建设。

创设特色产品直销窗口,带动贫困群众增收。

改变以往畜产品附加值得不到提升,有机畜产品效益不明显,群众增收渠道狭窄的被动局面,转变工作思路,突出自身优势,整合扶贫产业资金,鼓励合作社对泽库有机畜产品和特色产品进行精深加工,组织合作社及牧民经营带头人到县内外开设泽库有机畜产品直销窗口。目前,在拉萨、西宁、同仁、贵德和县内已开办37家泽库有机畜产品直销店,销售肉制品、奶制品、毛纺织品等有机产品及黄蘑菇、蕨麻等特色产品,2015年销售点收入共580

万元,年净收入125万元,共扶持带动贫困户585户、1945人,户均增收2287元。

突出发展和保护并重,率先整治恢复公路沿线生态环境。

2015年筹资730万元,在全州率先开展道路沿线整治工作,重点对阿赛公路沿线生态环境进行综合整治。对阿赛公路两侧网围栏进行集中统一更换,对可视范围内的废弃料坑进行治理,全面恢复生态植被,集中拆除沿线不规范宣传广告牌18块,并对现有的广告牌统一规范,对两侧违章建筑进行整治,并在公路沿线修建垃圾收集屋10处,配备公路沿线环境整治员4名,阿赛公路沿线生态环境得到有效恢复,打造生态草原新形象。

着力调整农牧业结构,进一步拓宽增收渠道。

在青南牧区首次开展高原特色农作物试种工作,和日镇、宁秀乡、巴滩牧场首次试种人工蕨麻251亩、玛咖10亩、玉米25亩、马铃薯15亩、新品种油菜500亩,改变了泽库产业结构单一的现状,为大面积推广种植积累了宝贵的经验。

坚持高起点规划高标准建设,在全州率先开展城市设计工作。

聘请四川省城乡规划设计院对泽库县城空间布局、城镇风貌进行城市设计,并结合泽库镇美丽城镇建设,实施以城市设计为依托的县城综合整治工程,年内投资4018万元,对县城王家路、东西南北大街、民主街街面建筑物进行外立面改造,对路灯、护栏、人行道和雨水管网进行升级改造;建设完成王家路延伸段、小区路、环城南路等道路工程,形成三纵四横十连通的路网体系,做到城市设计和市政规划的有效衔接,县城东部产业、中部商业、西部行政三大区域功能为城镇主骨架的城市格局已成雏形。

树立有机富民强县战略,有机畜牧业产业园区建设取得实质性突破。

通过招商引资,扶持、改造与升级本地合作社与企业,建设标准化有机畜牧业产业园区。目前,县政府筹资近2000万元,完成征地800亩,水电路基本配套,已有3家企业

入驻园区,引进国家级农牧业产业化龙头企业青海西北娇食品有限公司,计划投资1.6亿元,着力开发有机牛羊肉乳制品,并打造全国高原牦牛交易集散中心。现2家企业已开工建设,1家企业即将投产运行。同时,结合精准扶贫、万众创业、科技可信的战略要求,将有机畜牧业产业园区打造为有机工业园区、扶贫产业园、科技示范园、万众创业园等多元合一的综合园区。

加大政府资金投入,打造青南牧区敬老院示范样板工程。

整合五保户集中建房项目、敬老院老年养护楼项目和残疾人托养中心建设项目,县政府配套700余万元资金,建成三层框架结构四合院,配备床位134张,供养孤寡老人、孤儿、残疾人共计58人,并着力配齐监护人员和设施,要求各单位和乡镇党委政府定期或不定期慰问。目前,泽库敬老院已打造成为青海牧区敬老院示范样板工程。

打破传统小而散发展模式,探索合作社规模化发展新路子。

巴滩牧场将合作社由单一发展到合作经营成功转型,原来亚日齐、秀恰、杂叶合3个村级生态畜牧业专业合作社组建巴滩牧场生态合作联社后,购置播种机、收割机、拖拉机、打捆机、草颗粒加工机等专业设备,藏羊高效养殖、牧草种植、劳务输出、畜产品销售、农机设备输出、饲草料加工销售等产业潜力得到更大的发挥,解放了更多的劳动力。2015年,共产出优质草籽37.5万公斤,饲草60842捆,折资约218.75万元。同时加大饲草储备,已储备饲草10000捆,籽种3万公斤;通过组织剩余劳力采集虫草、外出务工、合作社就业等方式,共输出劳力117人,创收58.5万元;农机设备在满足联社耕播需求的同时,积极拓宽机械化耕种业务,创收2.3万元,生态畜牧业合作社由小而散向集约化、规模化发展,探索出一条符合全县畜牧业合作社发展的新路子。

政府引导,牧民群众进入“互联网+新时代”模式。

2015年政府筹措资金,在和日镇和日村扎实推进全光网村试点工作,让100多户和日村的牧民提前

实现户户通光纤、电商进村、手机平安联防等“互联网+新时代”模式,并为下一步该县“互联网+精准扶贫”、“互联网+电商营销”等工作推广奠定了良好的基础。

运用“互联网+思想”,不断提升新常态下宣传思想工作的影响力。

充分利用互联网和手机微信平台,依托泽库县政府门户网站和今日泽库、人文泽库、文明泽库、理论在线、政策解读、法治在线等11个微信平台,以“互联网+思想”全面介绍党的路线方针政策,总结县域经济社会发展成果,展示各族干部群众共享改革发展成果,将理论学习从“关键少数”延伸到“最后一公里”,真正使互联网+思想,成为各族干部群众增添能量、拓展思维的瞭望塔和加油站;提升拓展新常态下宣传思想工作的影响力、覆盖面;推动宣传思想工作由单一形态,单向平台向多媒体、多形态和多平台的转变。截止目前,共发布各类信息、新闻、理论文章4000余条(篇),点读人数超过5万人次。并编印图文并茂、通俗易懂的藏汉双语《涉藏维稳思想教育引导画册》、《20种涉藏违法行为宣传画册》、《谱写文明泽库新篇章》等辅导材料16万册(份),发放到基层干部和群众家中。

采用音诗画形式宣传先进典型,用模范事迹引领社会风尚。

成立泽库县先进个人典型事迹报告团,深入到全县乡镇、村社,运用音像视屏资料等表现手法,从不同侧面、不同角度对优秀共产党员多加、民族团结进步先进个人下吾官保、“泽库好人”卓玛才让等5名同志的先进典型事迹进行巡回宣讲,让他们的事迹传遍泽库草原、走进千家万户,唤起各族干部群众向先进看齐,做“泽库好人”的道德力量。并组建民族团结弹唱文艺队,将党的十八届四中、五中全会,省委十二届九次、十次全会精神及泽库十二五期间经济社会发展成就以歌谣、舞蹈、小品等通俗易懂、喜闻乐见的形式展示给广大牧民群众。

回看2015